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Sud Nord
2%
2¢ 2SA
?

Référence : Voir 2 faible et dépendances, de Véronique et Michel Bessis, éditions le Bridgeur, septembre 2000.

— L’ouverture de 2# « fort indéterminé » (SEF) correspond a: 1°) L’ancien 2 fort en majeure, 2°) Un « 2 fort » en
mineure, 3°) Un super SA avec 22-23HL et main réguliére ou semi-réguliére (ex : 4AD9 YRV103 ¢A #ARV74), 4°) Un
fort bicolore au moins 5-5 en majeure, 18 a 21H (20 a 23HL : la redemande sera de 3SA (SEF)). On peut aussi ouvrir aussi
de 24 (compétition, M. Bessis) : 1°) Les mains qui s’ouvriraient de 4¥/4 mais avec 2 As, 2°) Les mains de 3SA (mineure
affranchie) mais avec des arréts dans les 3 autres couleurs.

— La réponse a I’ouverture de 2 est un relais (obligatoire pour le SEF) & 2 4. Hors SEF, voir la fiche 2&-2,

— La redemande de 2SA montre une main de 2SA, mais avec 22 ou 23HL au lieu de 20-21. 11 suffit d’adapter les zones
de manche et de chelem a la valeur de I’ouverture.

e Passe &) 0 a 3HL, pour jouer 2SA. Avec 3HL, les 25 points de la manche sont atteints, mais aucune
impasse n’est possible, les chances d’aller au mort étant minimes. Il faut donc savoir dévaloriser la main s’il n’y a pas
de nombreuses cartes intermédiaires. Par ailleurs, une majeure 5°™ peut exister si vous jouez le « Texas modulé », qui
vous emmenerait trop haut en cas de misfit.

o 3% F Stayman (voir introduction). Majeure exactement 4°™, 2 beaux points (avec un singleton ou une
main 5-4) sont un minimum. Exemple : 48652 v7 ¢ D1084 10963.
> 3¢ F Pas de majeure 4°™. Sud continue :
¢ 3v F Convention « chassé-croisé » : 4 cartes a ¥, et 5 cartes a 4. Nord :
= 34 F Fit & (3 cartes). Sud, s’il est puissant, enchaine avec un contrdle.
= 3SA NF 2 cartes seulement a .
¢ 34 F Convention « chassé-croisé » : 4 cartes 3 4,534 ¥. Ex. : aAR1086 vDV743 ¢6 %843.
= 35A NF 2 cartes seulementa v.
CIE ) F Fitté a v, contrble anticipé au cas ou Sud voudrait aller au chelem. Sans ambition de
chelem, Sud revient a 4.
= e F Fitté a v, contrble anticipe au cas ou Sud voudrait aller au chelem (sans le contrble &).
Sans ambition de chelem, Sud revient a 4.
> 3v F 4 cartes & v.
> 3e F 4 cartes & .
» 3SA F 4 cartes a ¥ et 4 cartes a . Comme aprés les ouvertures de 1 ou 2SA, Sud :
¢ 4s F Convention : transfert pour les ¥. Exemple: A6 vR862 ¢RV1076 %R87 (avec une
telle main, aprés avoir entendu 4%, Sud pose le Blackwood — 4SA).
¢ de F Convention : transfert pour les . Exemple : AR943 ¢53 ¢ D986 #1085.
o 3¢ F Texas v, a partir de OHL. Si vous jouez les « Texas modulé » majeurs (non SEF), il faut 3HL au
moins, car on ne s’arrétera pas avant 3SA. Trois catégories de réponses possibles (rectification fittée) :
> 3% F Fit par 3 cartes exactement a ¥. Sud-capitaine décide ou non d’explorer le chelem :
¢ 3 F Contrdle &, espoir de chelem.
¢ 3SA F Demande le contr6le %, a défaut le controle le plus économique.
¢ Ae F Nomination du 1* contréle, demande le controle  (ou # : 5% n’est pas en danger).
¢ 4e F Nomination du 1* contréle, demande le contrdle & (5¥ n’est pas en danger).
¢ Ay F Pour les jouer, pas de chelem.
¢ 4SA F Blackwood.
> 3e F 4 cartes exactement a ¥, contrdle & (on n’a pas tous les contréles).
» 3SA F Misfit : 2 cartes exactement a ¥. Exemple : AAD105 vR6 ¢ RD107 &ARV. Sud (capitaine) :

! Depuis le SEF 2012, la réponse de 24 est qualifiée de relais de force et de distribution ambigué. Les réponses & partir de 2¥ « doivent
étre discutées entre partenaires ».
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¢ Passe NF Plus de chelem en vue.
¢ 4s F Enchere naturelle, recherche d’un chelem éventuel a .
¢ 4de F Naturel, recherche d’un chelem a ¢.
¢ A4y (S) Pour les jouer, 6 ou 7 cartes a ¥, pas de chelem.
¢ 4SA NF Cette fois, enchére quantitative (pas de fit).
> 4% F 4 cartes exactement & ¥, contrdle & (on n’a pas le controle #).
> 4e F 4 cartes exactement & ¥, contrdle ¢ (on n’a pas les contrdles # ni #).
> 49 F 4 cartes exactement a ¥ ET tous les contr6les.
3v F Texas &, a partir de OHL. Si vous jouez les « Texas modulé » majeurs (non SEF), il faut 3HL au
moins, car on ne s’arrétera pas avant 3SA. Trois catégories de réponses possibles (rectification fittée) :
> 3e F Fit par 3 cartes exactement a . Exemple : AA105 v AR6 ¢ RD107 &ADV.
» 3SA F Misfit : 2 cartes exactement a #. Sud (capitaine) :
¢ Passe NF Plus de chelem en vue.
¢ Ae F Enchere naturelle, recherche d’un chelem éventuel a .
¢ e F Naturel, recherche d’un chelem a ¢. Exemple : aD10932 vA4 ¢ DV1043 6.
¢ A4y F Bicolore 5-5 majeur avec espoir de chelem (plus fort que I’enchére de 4¢). Exemple :
AAV1083 vR9532 ¢8 %103. On jouera ¥, et Nord doit nommer son premier contréle.
¢ da F Pour les jouer, 6 ou 7 cartes a #, pas de chelem.
¢ 4SA NF Enchére quantitative (pas de fit).
> 4% F 4 cartes exactement a 4, contr6le # (on n’a pas tous les contrdles).
> 4e F 4 cartes exactement a 4, contr6le ¢ (on n’a pas le controle &).
> 4y F 4 cartes exactement a #, contr6le ¥ (on n’a pas les contrdles & ni ¢).
> 4 F 4 cartes exactement a # ET tous les controles.
3a F Texas &, mais ATTENTION : implique ici un espoir de chelem (on ne joue pas en « misére » 4
avec 22-23H en face !), et provient presque toujours d’une couleur 6°™. Exemple : A8 w A73 ¢ 652 &RV10743.
» 3SA NF Non transformation, pas de fit % (2 cartes, ou 3 petites). Pour les jouer ?
¢ Passe NF Maximum 10HL (donc 9-10HL).
¢ 4s F 6 ou 7 beaux %, impose I’atout. Demande le premier contréle.
¢ 4de F Bicolore mineur au moins 5-5. Exemple : A6 94 ¢ A10872 £RV862.
> A F On agrée les # : Dame 3°™ ou 4 atouts & #. On part en controles.
¢ de F Ambigu : soit bicolore mineur, soit contr6le en vue d’un chelem & &.
¢ 4y F Controle v.
¢ Al F Contrble &, sans contréle plus économique.
3SA NF Pas de majeure 4°™, main réguliére, 3 & 9HL, pour les jouer.
4% F Texas ¢, mais ATTENTION : impligue ici un espoir de chelem (on ne va pas jouer en « misére »
44 avec 22-23H en face !), et provient presque toujours d’une couleur 6°™. Nord poursuit :
> 4de F On agrée les ¢ : Dame 3°™ ou 4 atouts & 4. On part en contrles.
> 4y F 4 agréé, controle v.
> de F ¢ agréé, controle .
» 4SA  NF Attention : signifie que I’on ne veut pas des ¢ (2 cartes seulement). Le niveau atteint est la raison
pour laquelle on ne doit pas faire de Texas mineur sans ambition de chelem. Non forcing.
4¢ F Bicolore majeur 5-5 faible, sans espoir de chelem. Exemple : aD8632 V8743 ¢6 %96.
4y F Non SEF, proposition M. Bessis : bicolore 5-4+ mineur, singleton #.
4e F Non SEF, M. Bessis : bicolore 5-4+ mineur, singleton v. Exemple : 4853 v9 ¢ AD93 #R10984.
4SA NF Quantitatif, avec 10-11HL. Exemple : aR8 ¥974 ¢R1094 %A1083 — 4SA. Avec la main

suivante : AAD106 vAR3 ¢ AD8 «RV2, Nord accepte — 6SA.

Principes : La séquence 2#-2¢-2SA se traite comme l’ouverture de 2SA :
Stayman, Texas, chassé-croisé, transferts, etc.,
les réponses et les zones du répondant étant diminuées de deux points,
I’ouvreur ayant, lui, deux points de plus.
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